

## 苏州市市场监管局获省“全国科普日”优秀组织单位

近日,苏州市市场监管局被评为2020年江苏省“全国科普日”优秀组织单位,这是该局获评苏州市“全国科普日”优秀组织单位后获得的又一荣誉,也是全市唯一获此殊荣的市级机关。

2020年是全面建成小康社会和打赢脱贫攻坚战决胜之年,为弘扬科学精神、普及科学知识、营造讲科学、爱科学、学科学的良好氛围,苏州市市场监管局在全系统组织了一系列贴近生活、内容丰富、形式多样的科普系列活动,取得了显著成效。活动期间,市质院举办“小小质量官”、“小小快检官”等活动,50余名中小学生在

体验了“一日质检工作”,增长了质量知识和意识;市计量院举办了“计量与生活”科普馆开放日活动,通过“惠民服务区”、“宣传教育区”、“实物展览区”和“互动体验区”四个板块,宣传计量科普知识,发挥计量促发展、惠民生的重要作用;市纤维检验院举办了“青少年社会实践活动—实验室开放日”活动,30名学生及家长走进实验室,零距离观摩、体验纺织产品质量检测过程;市食检中心举办“小小快检员”活动,邀请12组中小学生家庭参观体验食品快检活动,让“小小快检员”近距离观察和体验食品快检实验;市药检中心联合苏锦一社区开展“安全用

药常识宣传”主题科普宣传活动,普及用药安全知识;市质院联合大公园社区开展“标准就在身边”主题科普宣传活动,以产品标准内容为切入点,解读日常用品选购的注意事项;市知识产权保护中心举办首次“公众开放日暨知识产权科普讲座”活动,20余家企业代表和县市知识产权负责人走进中心,解答知识产权保护相关问题,深入了解快速审查业务;市食品药品安全投诉举报中心开展了“食品安全专题”公益讲座,对政府重大活动供餐单位的食品从业人员进行了食品安全法律法规和操作规范相关知识的培训。(倪晶晶 肖佳)

## 《辛丑年》特种邮票明年1月5日发行

中国邮政定于2021年1月5日发行《辛丑年》特种邮票一套2枚,邮票图案名称分别为:奋发图强、牛年大吉,全套邮票面值为2.40元。计划发行量分别为邮票一图4460万枚,邮票二图4280万枚,版式二250万版,小本票630万本。

《辛丑年》特种邮票发行的当天,苏州邮政将在苏州图书馆举办《辛丑年》生肖文化活动,这将是连续第十八年在苏州举办生肖邮票首发活动,每年1月5日与生肖邮票的这场盛会,成为了全国邮迷朋友们心中的盛典,生肖集邮也成为了苏州独具特色的文化品牌。“生肖文化,华夏一家”,作为中国传统文化的重要元素,已经传承了近三千年。1980年中国邮政发行第一套生肖邮票——《庚申年》“猴”票以来,每年都延续了发行生肖邮票的传统。小小的生肖邮票承载了历史的记忆,包含了人们对幸福生活的寄托与向往。防疫期间,请参加现场活动的市民佩戴口罩,服从现场工作人员的管理。(肖佳)

## 市民手写感谢信点赞 苏州公交301路曹志荣

日前,市民朱女士来到苏州公交三分公司袁家浜首末站,手持感谢信点名要感谢301路驾驶员曹志荣。

原来,当日上午8点40分左右,朱女士于袁门站台乘坐301路公交车(车号103734)前往狮子林,下车时由于随身物品太多,慌忙中朱女士将一只装有身份证等物品的小包遗落在公交车座位上。过了一会等她反应过来时,公交车早已开走不见了。“这可怎么办,要是找不回来该怎么办?里面还有身份证呢!”百般的着急,朱女士想了又想,抱着试试看的心态联系到袁家浜首末站,站点签票员赵红英了解情况后立即安慰朱女士:“您别着急,如果在我们公交车上,驾驶员捡到肯定会带回来的。您等我消息好吗?现在我也不确定是哪辆车,一有结果我立马告诉您!”随后赵红英立即在301工作群里发出寻物通知,最后确认了是在曹志荣师傅的车上找到了朱女士丢失的小包。赵红英立即拨打电话告诉朱女士丢失的包已找到,请她携带身份证到袁家浜首末站领取。朱女士喜出望外,一颗悬着的心总算定了下来。

当日12点10分左右,朱女士来到袁家浜首末站领取了自己丢失的小包。“谢谢曹师傅!曹师傅真是一个好人!也谢谢你们工作人员,认真负责!我要为你们这种服务精神点赞!”朱女士拿着失而复得的包,再三感谢公交驾驶员曹志荣师傅的帮助。(徐俊 肖佳)

## 吴中法院度假区法庭联合戒毒所 开展民法典“云讲堂”

在《中华人民共和国民法典》即将生效施行之际,度假区法庭充分发挥法庭的普法宣传功能,积极探索新方式,通过视频连线开展了一次民法典“云讲堂”活动。

因疫情防控原因,本次活动由度假区法庭员额法官及法官助理通过视频的方式,为江苏省太湖强制隔离戒毒所的工作人员和强制戒毒人员开展民法典普法。

这是吴中法院首次采用视频方式开展普法讲座,为了能够起到较好的效果,度假区法庭的员额法官和法官助理在活动之前均作了充分的准备。授课对象均表示讲解内容详实,生动易懂,取得了良好的普法效果。(王翔)

## 长护政策惠失能 居家服务暖人心

“特别感谢苏州有这么好的政策,更要感谢有这么好的护理员为我们提供服务,他们不怕脏、不怕累,特别地感谢他们,近日,两户长期护理保险失能人员家属先后来到区医保中心长护科赠送锦旗,对长护险提供的居家护理服务赞不绝口,更特别表扬了护理员专业的服务技能和一丝不苟的服务态度。

据了解,这两名失能人员均为重度失能人员,长期卧床,大小便不能自理,除需更换尿不湿外,还时常因失禁尿床,家属护理难度较大。失能人员家属表示,长护护理员体力好,护理技能专业,服务态度也好,干活时更是勤快麻利,不怕苦,不喊脏,不仅减轻了家属的护理负担,而且能像对待家人那样对待失能人员,很是让人感动。

苏州自2018年7月开展长期护理保险居家护理服务以来,长期护理保险定点居家护理机构已扩展至21家,覆盖服务站点144个,居家护理员3149名。目前已为13117名失能人员提供长期护理居家服务。(肖佳)

## 居民家庭过期药品回收 宣传活动进社区

最近,为确保群众用药安全,防止家庭过期药品重新流入社会,减少随意丢弃药品可能带来的环境污染,张家港市市场监督管理局南丰分局进社区开展了以“清理家庭小药箱 安全用药保健康”为主题的居民家庭过期药品回收宣传活动。

活动现场,执法人员向群众宣传识别过期药品的意义,普及安全用药、合理用药知识,让群众充分了解了过期药品的毒副作用和随意丢弃的危害性,宣传正确使用和合理储存药品的方法,引导群众积极参与过期药品回收。

根据居民的反馈,有70%以上的居民都是将过期药品丢到垃圾桶中。通过宣传活动,居民不但知道了药品安全小知识,也了解到如何处理过期药品的方法和途径,更好地促进过期药品的有效回收。(卢敏 欣欣)

## “一站式”建设——多元解纷又获好评

抖音短视频作为当下分享日常生活及创意的主要平台,深得民众喜爱,商家也乐于通过抖音视频来宣传自己。近日,吴江法院特邀调解员盛吉通过诉前调解的方式妥善处理了一起因抖音视频拍摄制作尾款交付而产生的服务合同纠纷。

原告苏州某影视文化公司与被告苏州某网络科技有限公司因短视频制作服务合同纠纷案,诉至吴江法院。

案件委派给调解员后,调解员第一时间联系了被告公司法定代表人了解案件详情,被告公司表示情况属实,已拖欠原告合同尾款四千元达一年之久,但受疫情影响,公司经营困难,业务萎缩,员工工资都无法按时发放,希望法院能给其两三天时间调度款项,保证第一时间配合法院工作,及时归还合同尾款。四天后,原告公司主动联系调解员,表示被告已经履行

还款义务,特向法院申请撤诉,并对调解员高效、便捷的解纷工作表示赞许与感谢。

该案是吴江法院多元解纷众多工作的一个缩影,自吴江法院多元解纷工作实质化运行以来,高效率、低成本、不伤“感情”、不丢“面子”的诉前解纷方式切实地地为人民群众提供了诸多便利。

(盛吉)

## 苏州认证服务中心让苏州制造“如虎添翼”

12月18日下午,苏州市政府和中检集团签署战略合作协议,苏州认证服务中心和“苏州制造”品牌国际认证联盟一并揭牌成立,这将为苏州制造提供全面、便捷的检验检测认证服务,不断打响“苏州制造”品牌。

苏州认证服务中心由苏州市市场监管局和中国质量认证中心南京分中心合作共建、共同管理,主要从事强制性产品认证、自愿性产品认证、环保认证、节能节水认证、低碳认证、国际认证、绿色认证、绿色评价、3C免办、质量管理提升等各类业务的受理、现场解答、资料审核、质量诊断、相关培训等对外服务工作,并

为苏州各级市场监管执法工作提供技术支持。

认证服务中心窗口设在平泖路188号一楼大厅,目前已开始试运行,为苏州地区企业提供一站式、全方位的认证服务。一是回应市场需求,目前苏州市有近11万家生产性企业,仅3万余家企业通过各类认证,先后取得5万余张认证证书(包括强制性认证和自愿性认证)。其中3C认证获证企业1600家左右,涉及证书1.8万张,但苏州目前没有3C认证机构,其他认证机构也仅有39家,面对强烈的市场需求,服务力量较为薄弱。苏州认证服务中心的投用,几乎可以将认证服务

覆盖至所有市场主体,更好地适应市场需求。二是方便服务企业有认证需求的企业通过网上申报时往往存在申报材料不全、佐证资料缺乏等情况,而大部分认证机构都集中在一线城市,申报企业与认证机构存在沟通对接不畅、服务体验较差等问题,在苏州建设认证机构可以更好地为企业提供服务便利。三是提高认证效率,认证工作专业性较强且具有周期性,建设苏州认证服务中心,能够架起企业与认证机构沟通的桥梁,方便企业快速便捷获证过程,解决认证渠道较少、工作效率低下等问题。

(肖佳)

## 常熟法院助力营造最优法治环境

近日,江苏常熟法院审结两起上市公司下属子公司间的买卖合同纠纷,诉讼标的额超过4500万元。双方当事人向法院主张握手言和,达成最大限度维护债权人合法权益和保障债务人企业正常运转的“双赢”结果。

受疫情影响,神州公司与腾晖公司产生买卖合同纠纷,双方对承兑汇票的付款方式、时间、金额和是否延迟送货、货款质量等问题存在较大分歧。神州公司请求法院判令腾晖公司支付货款4500余万元,腾晖公司则反诉要求神州公司支付违约金250余万元。

诉讼期间,神州公司申请对腾晖公司进行了财产保全。因保全期间主

动履行了部分付款义务,腾晖公司提出复议申请,请求法院解除部分冻结。收到申请后,法院第一时间召开听证会,向双方当事人释明法律风险,并协调执行局与银行积极沟通,在最短时间解除部分保全措施,腾晖公司获得了460万多元的流动资金,为企业经营纾解了现金流之困。

鉴于两案关联性、金额大,两起案件的承办法官积极与当事人沟通,通过八次听证、开庭,厘清相关事实,固定争议焦点,引导当事人向双方共同利益靠拢。由于上市公司治理要求严格,双方分歧较大,谈判过程艰苦。承办法官准确把握案件特征,考量双方需求,耐心与两大上市公司的

主要管理人和代理人进行了长达2个多月、三十九次电话会议和微信会议,逐个消弭分歧,逐项达成共识,双方最终达成调解。当事人对案件处理结果均表示满意,并高度评价常熟良好的营商环境和常熟法院优质的司法服务。

法治是最好的营商环境。为统筹推进疫情防控和经济社会发展,常熟法院坚持在组织保障、机制建设、司法效能等方面持续发力,狠抓执法办案,妥善解决多起大标的商事纠纷,为企业高质量发展提供高水平司法保障,力促全市“三增三进”目标实现。(文中当事人均为化名)

(于涵 陈林)

## 元旦节日苏州部份医院门诊安排

苏大附一院:1月1日(周五)至1月3日(周日)期间专家门诊、普通门诊正常开诊。

苏大附二院:假日期间普通门诊、专家门诊按原排班出诊,专病门诊停诊。

苏州市中医院:门诊(包含景德路门诊部)安排如下:1月1日(星期五)元旦专家门诊停诊,普通门诊、急诊照常。1月2日(星期六)起所有门诊恢复正常。

市立医院本部:1.2021年1月1

日(元旦当天)专家门诊部分停诊,以预约系统排班为准。2.1月2日、3日按医院排班出诊排班,普通门诊、专家门诊均正常开诊。3.妇保科(含建卡及套餐办理)、儿保科、中医/针灸推拿/理疗科、门诊手术室/内镜中心,三天停诊。

市立医院北区:下列科室停诊:科学健身指导、肿瘤科、男科、儿童保健、医学美容科、康复医学、疼痛麻醉科、血管外科、甲乳外科。其余门诊正常。苏州市体检中心2021年1月1日至

3日放假。

市立医院东区:2021年1月1日停专家门诊,其余门诊照常开诊。

苏州科技城医院:门急诊一切照常;内镜中心:1.1月1日、3日暂停胃镜、肠镜、胶囊内镜及胃肠动力、呼气试验等检查工作;2.1月2日可行普通胃肠镜、14碳或13碳呼气试验检查。

苏州市广济医院:1月1日(周五)至1月3日(周日)普通、专家门诊照常进行。(肖佳)